
Kunsten å overleve

 
17. - 22. september 2009

Jubileumsår 
 

Oddvar Kristiansen, dekan MA  
og Solveig Osland Sandvik,
dekan HE.

Året 2009 er et jubileumsår for Høgskolen i Vestfold med feiring av 150 
år med maritim utdanning og 90 år med sykepleierutdanningen samt 
10 år med Senter for helsefremmende arbeid i nærmiljøer (HENÆR). 
Kreativ regning tilsier dermed at vi feirer et 250 års jubileum!

Høsten 1859 startet utdanningen av sjøoffiserer ved Tønsberg Offentlige 
Sjømandsskole. Skolens oppgave var å utdanne navigatører til den 
norske handelsflåte.  

Sykepleierutdanningen i Vestfold feirer 90 år, en utdanning som bærer med seg mange gode  
tradisjoner og som fremdeles er en sentral og viktig instans i dagens helsevesen. Utdanningen er 
etterspurt både av potensielle studenter og av arbeidsgivere. I Vestfold har vi et helsefremmende 
perspektiv på vår sykepleierutdanning. 

Jubileene synliggjøres med flere arrangementer under Forskningsdagene, 
se programmet på nettsiden 

		  www.hive.no/forskningsdagene

I år er ”Sjømandsskolen” en del av Høgskolen i Vestfold og sammen med Maritim Fagskole, den eldste 
utdanningsinstitusjon på Østlandet som utdanner skipsoffiserer på alle nivå.

Tirsdag 22. september, kl. 09.00 - 14.30,  
Bakkenteigen konsertsal  
Etikkdagen

”Hva er akademisk dannelse? Noen 
elementære, livsviktige emner" er 
tema i Inga Bostad sitt foredrag 
som start på Etikkdagen. Bostad er 
prorektor ved Universitetet i Oslo og 
leder av Dannelseutvalget for høy-
ere utdanning. Etter lunsj følger fire 
sesjoner med ulike utdypninger av 
etikkområdet. Påmelding på nett.

Tirsdag 22. september kl. 10.00,
Bakkenteigen konsertsal
Doktorslam

Årets doktorer presenterer sine avhandlinger 
innenfor tre til seks minutter i doktorslam. 
Arrangementet inngår i Etikkdagen.

Norunn AskelandKristin Imenes Mehdi Azadmehr

Alf Harlem Lisbeth Thoresen Else Foss 

Tirsdag 22. september, kl. 09.00 – 14.15, Eik M201 
Lesing i alle fag

Lesing av fagtekster som grunnleg-
gende ferdighter i fagene er tema 
for dette dagsseminaret. Et sentralt 
spørsmål denne dagen vil være hva 
det vil si å lese en fagtekst. 
Temaene vil strekke 
seg fra naturfag-
tekster, mattematikk, 

RLE og literacy til resultater av intervju 
med minoritetsspråklige foreldre. Det 
er forskere fra Avdeling for lærerut-
danning ved HVE som presenterer nye 
resultater i dagsseminaret. 

Fullstendig program finnes på 
www.hive.no/forskningsdagene 
Vi tar forbehold om endringer i programmet.

Bente 
Aamotsbakken

Dagrun Skjelbred



Velkommen til Forskningsdagene 2009
Forskningsdagene er et årlig arrangment som gir 
oss muligheten til å vise og formidle noe av det 
spennende faglige nybrottsarbeidet som skjer ved 
Høgskolen i Vestfold. Arrangementet inngår i de 
nasjonale Forskningsdagene og henvender seg til 
hele Vestfoldsamfunnet.

Studentene inviteres til å bli bedre kjent med den 
mangfoldige forskningsaktiviteten i høgskolemiljøet, 
men vil også selv presentere egne studentarbeider. 
Vi vil takke alle som samarbeider med Høgskolen 
i Vestfold om årets program og for alle bidrag til 
interessante dager.

Velkommen til årets Forskningsdager.
Alle arrangementer er gratis! 

Smakebiter fra programmet

Studentarrangementer 
Fag- og forskningsansvarlig 
student, Patrick Gudmundsen, 
og studentrådene inviterer 
studenter og studentfamilier 
til Forskningsdagene. Den mor-
somme konkurransen i ”kunsten 
å overleve” foregår i Glassgården 
på Bakkenteigen. På åpen 

studentfamiliedag står omvisning i nytt bygg, 
miljø og økonomi i sentrum. Kampanjen ”Ett 
skritt grønnere” og speakers corner foregår 
hver dag.

Arrangementer i Larvik 
Hammerdalprosjektet settes på dagsorden i et 
åpent møte med stipendiatene som er tilknyt-

tet prosjektet. 17. september får 
vi foreløpige resultater fra de tre 
områdene som undersøkes.  
PricewaterhouseCoopers 
direktør Trygve Sivertsen holder 
foredrag om Cities of the Future 
og Larvik. 21. og 22. september 
er HVE vertskap for konferansen 

Nasjonalt Råd for lærerutdanning holder i 
Larvik.

Torsdag 17. september, kl. 11.00,  
konsertsalen, Bakkenteigen
Frikar

100 år gammel lausdans i ny 
og fantastisk innpakning! Dette 
er imponerende og vakkert - en 
maktdemonstrasjon av norsk 
kultur. 

 
Torsdag 17. september, kl. 11.00,  
konsertsal Bakkenteigen
Nye masterkandidater ved HVE
Under åpningen av årets Forskningsdager hylles 
nye masterkandidater innenfor Helsefremmende 
arbeid, Mikroteknologi, Pedagogiske tekster og 
Faglitterær skriving.

Masterkandidatene i Helsefremmende arbeid 
fortsetter med presentasjon og postere av sine 
masteroppgaver kl. 12.45.

Ragnar Almèn (f. 1949), årets festivalkunstner
Almèn er en allsidig kunstner 
som jobber med maleri, tegning, 
grafikk og skulptur. Han har hatt 
mer enn femti separatutstillinger 
i inn-og utland, i tillegg til å 
delta i mange kollektive utstillinger. 
Han er kjøpt inn av blant andre   
Nasjonalgalleriet, Samtidsmuseet, 
Oslo kommunes kunstsamlinger 

og Riksgalleriet. Utstillingen ”Kunsten å overleve” 
åpnes kl. 12.30 17. september på Bakkenteigen og 
vises alle dager.

 
.

Fredag 18. september, kl. 09.00 - 15.00, 
konsertsalen, Bakkenteigen  
90-års jubileum for sykepleierutdanning

Et heldagsseminar hvor 
forskning om norsk 
sykepleierutdanning, 
men også nyere inter-
nasjonal forskning vil 
presenteres. Ikke minst 
en nyere studie om 

menn i sykepleierutdanningen. Forsknings-
senteret for Kvinners, familiers og barns helse 
åpner og hjemmesykepleiens perspektiv på 
eldre som utsettes for overgrep av personer 
i nærmiljøet, er noe av hva som settes på 
dagsorden denne dagen. 

Prosjektleder Mette Marit Bie Sørum og rektor Petter Aasen.

Torsdag 17. september kl. 09.00 - 15.00, 
konsertsalen og simulator, Bakkenteigen 
Stø kurs - martim utdanning 150 år

Åpen simulator hvor 
flere verdenshavner er 
innen rekkevidde hele 
dagen! Høgskolelektor 
Svein Erik Pedersen 

holder foredraget ”Maritim utdanning i 150 år” og 
direktør Hans C. Bangsmoen fra Wilh. Wilhelmsen 
foredrar om norsk skipsfart gjennom 150 år.

Torsdag 17. september kl. 13.15 - 15.00, 
Auditorium B142, Bakkenteigen  
Bærekraftig utvikling i det flerkulturelle Norge  
Aslak Nore og Usman M. Rana 
Dialogmøte

Lørdag, 19. september, kl. 11.30,  
Tønsberg og Nøtterøy bibliotek 
Å overleve som fremmed i Norge 

Fredag 18. september kl. 09.00 - 15.00, Aulaen, Eik
Kunst for å overleve. Heldagseminar 
PES (Praktisk – estetisk – skapende) 

Helhetlig kunstformidling, skole- 
konsert innenfor Hele Vestfold 
synger-paraplyen, Den kulturelle 
skolesekken som læringsrena, 
kulturmåltid i kantina og foredrag 
om Sang i Norge - Sangboka ett 
år etter. Ikke minst presenteres 
matkunst og matkultur.

Mandag 21. september kl. 09.00 – 15.30, 
Bakkenteigen konsertsal 
Heldagsseminar om Barns læring

Forskere og fagfolk ved Høgskolen i 
Vestfold har satt sammen et omfat-
tende program med utgangspunkt 
i hvordan barn lærer og hvordan 
språket og omgivelsene former 
deres læringsinteresse.
Hva sier forskningen om barns 
måte å lære på? Hvem er egentlig 
sjefen i dialogen, og skal man 
snakke for å lære eller lære for å 
snakke? Påmelding på nett!

Shabana Rehman Gaarder og Jan 
Mehlum snakker om ulike strategier 
for å overleve som fremmed i Norge, 
hvor de tar utgangspunkt i sine nye 
bøker Blåveis og Madrugada. Shabanas 
innlegg vil basere seg på boken og 
kommentarer til hennes offentlige og 
oppsiktvekkende stunts.

Jan Mehlum, sosiolog og førsteamanuensis ved 
HVE, har konstruert en krimfigur som tar opp 
dagsaktuelle samfunnsproblemer. I 
sin tiende bok i serien, har han satt 
fokus på det å overleve som fremmed 
i Norge. Norli bokhandel har forfat-
ternes bøker for salg og signering på 
arrangementet.Aslak Nore er forfatter, journalist 

og forlagsredaktør og svært 
aktuell som utfordrer til den 
pågående ”kulturkampen”. Han  
debuterte med boken ”Gud er 
norsk” i 2007 og nå er hans nye 
bok ”Ekstremistan - Frykt og håp i 

det flerkulturelle Norge” akkurat utkommet. 

Mohammed Usman Rana er lege- 
student og ble i 2008 tildelt kronikk-
prisen av Aftenposten for ”Den  
sekulære ekstremismen”. Kronikken 
utløste en betydelig religionsdebatt 
i riksmediene. Fotograf: Nina Ruud

Liv Gjems, 
prosjektansvarlig

Foto: Tomas Moss, 
icu.no


